

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 127 (4958)
Год издания 41-й

Суббота, 21 октября 1978 года

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета и райкоме профсоюза работников сельского хозяйства

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников ферм по производству и продаже государству продуктов животноводства в третьем квартале 1978 года, бюро райкома КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства решили ввиду невыполнения условий социалистического соревнования в третьем квартале, первое место по производству и продаже молока государству не присуждать.

Среди молочнотоварных ферм победителем в социалистическом соревновании за третий квартал признана Евстроповская колхоза «Комму-

нар», получившая по 947 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи коллектив Евстроповской фермы занесен на районную Доску почета.

Победителями в социалистическом соревновании среди доярок по производству молока признаны А. Г. Ентерева, В. Г. Васильева, Ю. Д. Поплаухина — доярки колхоза «Путь Ленина», А. Д. Долгих, В. С. Долгих, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова — доярки колхоза «Коммунар», В. Т. Коржавина — доярка совхоза «Ошминский».

За достигнутые успехи доярки А. Г. Ентерева, В. Г. Васильева, Ю. Д. Поплаухина, А. Д. Долгих, В. С. Долгих, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова, В. Т. Коржавина занесены на районную Доску почета.

По производству и продаже государству мяса в третьем квартале победителем в социалистическом соревновании признан колхоз «Путь Ленина» (председатель тов. А. П. Макковзев, секретарь партийной организации Д. В. Втюрина, председатель профкома В. М. Храмов). Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 16 центнеров мяса.

За достигнутые успехи колхоз «Путь Ленина» занесен на районную Доску почета. Ему присуждено переходящее Красное Знамя райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства с вручением свидетельства.

ТРУДЯТСЯ НА СОВЕСТЬ

Встав на трудовую вахту в честь первой годовщины со дня принятия новой Конституции СССР, многие лесозаготовительные бригады Пижемского лесопромхоза ознаменовали эту знаменательную дату хорошими показателями.

В Пижемском лесопункте замечательных успехов добились малокомплексные бригады А. С. Краева, В. И. Кириллова, А. И. Втюрина. Несмотря на плохой лесосечный фонд и частые проливные дожди, ими дано дополнительно к плану

393 кубометра древесины.

Достижению положительных результатов в работе этим коллективам помогают добиваться умелая организация труда, рациональное использование рабочего времени, техники и механизмов, умение прийти вовремя друг другу на помощь.

В эти октябрьские дни лесозаготовители по-прежнему стараются трудиться на совесть.

Э. КЛЕЙМЕНОВА,
экономист.

Установили оборудование

В районном объединении «Сельхозтехника» при станции технического обслуживания животноводческих ферм, работу которого возглавляет А. С. Ложкин, действует линейно-монтажный участок. Его коллектив вносит достойный вклад в выполнение заданий, доведенных в целом до цеха.

Неплохо потрудились монтажники в прошлом месяце. Ими были установлены транспортеры для удаления навоза на Ошминской и Шукшумской животноводческих фермах. Сентябрьское задание коллективом работников линейно-монтажного участка выполнено на 122 процента.

А. НОВАНЕВ,
экономист.

Лен в конусах

Хорошую лежку получила льносоломка первого теребления в совхозе «Вякшенерский». Сейчас пришло время поднимать ее в конуса. На помощь хозяйству приехали рабочие из города Горького. Вместе с рабочими совхоза они подняли лен с площади 75 гектаров.

На днях на льнозавод была отправлена первая партия льнотресты. Анализ показал неплохое качество продукции. Совхоз приступает к массовой продаже льнотресты государству.

П. ТОМАРОВ,
секретарь парторганизации.

Обмолот заканчивают

Комбайнеры колхоза имени Кирова ведут обмолот ржи и овса вблизи деревни Пинал.

ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ

Данные на 16 октября 1978 года (в процентах к народнохозяйственному плану).

| МОЛОКА | |
|------------------|----|
| «Путь Ленина» | 97 |
| Имени Тимирязева | 82 |
| «Коммунар» | 81 |
| Имени Кирова | 78 |
| «Красная нива» | 78 |
| «Прогресс» | 77 |
| «Малокаменский» | 74 |
| «Ошминский» | 72 |
| «Колос» | 65 |
| «Вякшенерский» | 61 |
| Имени Ленина | 57 |
| Всего по району | 75 |
| МЯСА | |
| «Прогресс» | 91 |
| Имени Кирова | 75 |
| «Путь Ленина» | 73 |

| «Ошминский» | 73 |
|------------------|-----|
| «Коммунар» | 71 |
| «Вякшенерский» | 71 |
| «Малокаменский» | 65 |
| «Колос» | 65 |
| «Красная нива» | 58 |
| Имени Тимирязева | 56 |
| Имени Ленина | 53 |
| Всего по району | 65 |
| ШЕРСТИ | |
| «Красная нива» | 101 |
| «Прогресс» | 83 |
| Имени Тимирязева | 69 |
| «Колос» | 67 |
| Имени Свердлова | 57 |
| Имени Ленина | 48 |
| «Ошминский» | 46 |
| «Вякшенерский» | 38 |
| Всего по району | 61 |

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ?

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

Рабочие районного объединения «Сельхозтехника», вступая в третий год десятой пятилетки, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования взяли на себя повышенные обязательства. Они решили выполнить годовой план по реализации продукции к 25 декабря. За счет улучшения производственных мощностей ремонтной мастерской закончить годовой план ремонта тракторов в количестве 245 штук к 25 декабря и отремонтировать 10 тракторов сверх плана.

С первых дней среди рабочих Тоншаевских мастерских развернулось действенное социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств. За девять месяцев текущего года план по реализации продукции выполнен на 100 процентов. Ее реализовано на 193 тысячи рублей. Валовой продукции произведено на сумму 207,9 тысячи рублей, что составляет 102,9 процента к плану.

Высоких показателей и хорошего качества на ремонте техники добиваются мотористы Алексей Ковязин, Юрий Комаров, токарь Владимир Кульпин, слесарь-электрик Петр Предеин, кузнец Сергей Зайцев. Их продукция сдается с первого предъявления.

Неплохо идут дела и в сентябре. В этом месяце планом предусматривается реализовать продукции на сумму 25 тысяч рублей, отремонтировать 10 колесных тракторов и 20 автомобильных двигателей. В настоящее время отремонтировано три трактора и 10 двигателей. Два трактора готовятся к выходу из мастерских. Вместе с рабочими их ремонтируют трактористы спецотделения С. А. Клешнин и из колхоза «Малокаменский» В. А. Гогуев. На днях покинул мастерские тракторист совхоза «Прогресс» А. Я. Халтурин.

Дела бы шли еще лучше, если бы механизаторы из колхозов и совхозов добросовестно выполняли свои обязанности. Например, два тракториста из совхоза «Вякшенерский» и «Пижемский» поставили на ремонт свои тракторы 4 и 5 октября, но до сих пор на работу не появлялись. Мы сообщаем о таких людях в хозяйства, но там никаких мер к ним не принимают. Тракторы стоят в мастерских, занимают место, мешают работать другим.

Несмотря на это, рабочие тоншаевских мастерских прилагают все усилия, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства, достойно встретить 61-ю годовщину Великого Октября.

Н. КОЛЧИН,
инженер-контролер.

НА НОВЫЕ ДЕЛА

В завершающем месяце третьего квартала работникам Тоншаевского Дома быта планируется оказать услуг населению на 3050 рублей. Фактически же их было реализовано на 1270 рублей больше.

Как всегда, не только выполнено, но и значительно перевыполнено задание фотографией. В этом большая заслуга комсомольца фотографа Валерия Втюрина.

Добросовестное отношение к своим обязанностям парикмахеров помогает им добиваться положительных результатов. Успешно справляются с планами А. В. Розочкина — мастер мужского зала, молодой мастер дамского зала Вера Голубева.

В сентябре Дом быта выполнил план по ремонту радио-телевизионной аппаратуры.

Одним из главных видов услуг у нас считается химчистка и крашение одежды. В последнее время здесь наметились положительные сдвиги. В некоторой степени сказывается, что работники, ответственные за этот вид услуг, организовывали выезды по колхозам, животноводческим фермам и брали заказы на местах.

Хорошие показатели, достигнутые в сентябре, нацеливают работников Дома быта на новые дела, на более высокие результаты.

Г. ЕВСТРОПОВА,
заведующая Тоншаевским Домом быта.

Много времени у механизаторов отнимает транспортировка комбайнов. Непроезжие дороги дают возможность для продвижения только при сопровождении гусеничных тракторов.

Несмотря на сложившиеся трудности, комбайнеры колхоза Е. М. Тыринов, А. Н. Безденежных, С. П. Иванов, В. Н. Кудрявцев и Н. И. Иванов добиваются хороших результатов в уборке. Они близки к завершению обмолота озимых. Ими убрана и обмолочена площадь в 675 гектаров.

А. РЯБИНИНА,
бухгалтер.

Убирают овес

Комбайнеры колхоза «Красная нива» А. В. Клешнин, А. И. Сельбаков и В. П. Клешнин с нетерпением ждут заморозков. Как только почва немного подмерзает, они сразу же, не дожидаясь наряда, выезжают на уборку овса и ячменя. За последние четыре дня комбайнеры убрали зерновые культуры на площади 60 гектаров.

Кроме комбайновой уборки, косовицу хлебов ведут вручную. При первой возможности масса будет обмолачиваться.

А. КЛЕШНИНА,
бухгалтер.

За четыре дня

Много еще предстоит убирать зерновых в колхозе имени Ленина. Поэтому механизаторы стараются использовать любую возможность. Хотя погода неустойчивая, уборка продолжается каждый день. Используются заморозки, комбайнеры Ф. Ф. Капралов, Е. Г. Архипов, Г. Ф. Бурков, Г. М. Якунов, А. Л. Дудин и М. А. Кокорин не выезжают с поля весь световой день. За четыре истекшие дня они убрали зерновые на площади 65 гектаров.

Н. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза.

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В школах основ марксизма-ленинизма 16 октября начались занятия. Они были посвящены изучению материалов июльского (1978 г.) Пленума, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Анализируя прошедшие занятия, можно сделать вывод, что большинство партийных организаций проделали значительную работу по подготовке к этому важному мероприятию в их жизни. Подобраны и утверждены пропагандисты, слушатели были оповещены о времени и месте занятий, подобраны необходимые материалы и оборудование.

Такое положение можно было наблюдать в Тоншаевском райпо, ремонтно-строительном участке, совхозе «Ошминский», комбинате бытового обслуживания и ряде других. Присутствующие на заня-

тиях приняли активное участие в обсуждении вопросов, вынесенных на занятия.

Но, к сожалению, не везде дело обстоит так. Есть случаи, когда секретари партийных организаций и пропагандисты не должным образом отнеслись к этому важному вопросу. Не состоялись занятия в совхозе «Вякшенерский», колхозе имени Ленина, на фанерном заводе, колхозе имени Тимирязева.

В ряде школ занятия проходили с низкой явкой слушателей.

Допущенные срывы ни в коей мере не служат укреплению дисциплины в коллективе и не способствуют выполнению задач, стоящих перед ними.

Необходимо на партийных собраниях или заседаниях бюро обсудить итоги первого занятия и разработать мероприятия, которые позволили бы улучшить и дальше совершенствовать марксистско-ленинскую подготовку коммунистов и беспартийных.

В. КУДРЯВЦЕВ,
заведующий кабинетом политического просвещения.

В 35 школах основ марксизма-ленинизма обучается 926 человек.

В 15 теоретических семинарах занимается 539 человек.

ВЫЗВАЛО ИНТЕРЕС

Первое занятие в системе политического просвещения прошло в партийной организации Тоншаевского райпо. Пропагандист Г. А. Кислев, который ведет здесь занятия в течение ряда лет, начал его со знакомства слушателей с новым учебным планом. Затем коммунисты райпо прослуша-

ли лекцию о международном положении СССР.

Вторую часть занятия пропагандист посвятил изучению Конституции СССР. В частности, были рассмотрены такие вопросы: марксизм-ленинизм о сущности Конституции; классовый характер Конституции СССР.

С особым интересом участники политзанятия прослушали сообщение о положении дел в сельском хозяйстве района и области, о том, как претворяются решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в жизнь.

Ю. МИХАЛИЦЫН,
инструктор РК КПСС.

НАЧАЛИ УСПЕШНО

При большой активности и хорошей явке слушателей прошло первое занятие в системе политпросвещения в Шайгинской территориальной партийной организации. Пропагандист А. Ф. Полудняков тщательно подготовился к началу учебного года. На первое занятие были приглашены работники культуры, здравоохранения, детских учреждений поселка, а также ответственные работники исполкома поссовета.

Темой занятия было изучение материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Активное участие в занятии приняли коммунисты П. И. Ложкин — ветврач, Н. И. Петрова — пенсионерка, а также заведующая детсадом В. А. Лебедева, директор Дома культуры З. Н. Мамаева.

В. ЯГИН,
секретарь парторганизации.

ПРОШЛО ЗАНЯТИЕ

В Тоншаевском ремонтно-строительном участке, совместно с газовым участком прошло первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма.

Собравшиеся с большим вниманием прослушали выступление пропагандиста Ю. П. Лямина по материалам доклада Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Перед началом выступления были рассмотрены организационные вопросы. Решено пригласить на учебу беспартийный актив и комсомольцев. Всем слушателям школы предложено закупить в качестве учебного пособия книгу «Конституция развитого социализма».

Следующее занятие по второй части доклада Л. И. Брежнева состоится 30 октября.

О. ПЕТУХОВ.

С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ

В конторе совхоза «Ошминский» многолюдно. Сюда на первое занятие в школе основ марксизма-ленинизма пришли коммунисты, главные специалисты совхоза, комсомольцы.

Пропагандист В. П. Оленев познакомил слушателей с учебным планом и расписанием работы школы. Были рассмотрены другие организационные вопросы.

Затем В. П. Оленев прочитал лекцию «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Лекция была прослушана с большим вниманием. Пропагандист остановился и на других вопросах, стоящих в настоящее время перед совхозом.

В. ПАВЛОВ.

УЧЕБЕ — МАССОВОСТЬ

В минувший понедельник коммунисты партийной организации колхоза имени Свердлова собрались на первое занятие школы основ марксизма-ленинизма.

Пропагандист И. К. Глухов познакомил слушателей с программой, их обязанностями и порядком работы школы.

Занятия посвящались материалам июльского (1978 г.)

Пленума ЦК КПСС. Пропагандист доходчиво и убедительно раскрыл содержание изучаемой темы.

К сожалению, не все коммунисты явились на занятия. Современная жизнь коллектива требует повышения ответственности партийной учебы. Вовлечение в школу основ марксизма-ленинизма всего колхозного актива будет спо-

собствовать решению задач, стоящих перед трудовым коллективом.

В этом деле нужна организаторская работа секретаря партийной организации колхоза В. М. Дмитриева. Надо приложить максимум усилий, чтобы учебу в системе партийного просвещения сделать действенной и массовой.

П. ВИКТОРОВ.

КОММУНИСТЫ В ОТВЕТЕ

Первичные парторганизации по праву называют ядром трудового коллектива. Они действуют в самой гуще народа, активно содействуют соединению политики партии с живым творчеством масс.

От того, как это осуществляется на практике, можно судить и о роли партийной организации в коллективе.

В партийной организации колхоза имени Ленина двадцать семь членов КПСС и три кандидата в члены КПСС. Во всех отраслях сельскохозяйственного производства здесь трудятся коммунисты. По статистическим данным партийная организация довольно таки сильная. Три человека имеют высшее образование и десять человек среднее и средне-специальное. В полеводстве работает десять коммунистов, механизаторов — семь.

Говорят, цифры упряма вещь. Они о многом могут рассказать. Но в данном случае на первый план выходит «обратная сторона медали», когда основательно знакомишься с работой партийной организации.

Собрания проводились регулярно, причем на них ставились актуальные вопросы колхозной жизни. Но какова роль партийного собрания в решении вопроса вынесенного на собрание.

Секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Н. А. Чикишева на отчетном собрании заметила, что в подготовке собраний принимают участие не все коммунисты, на собраниях не выступают. А такие коммунисты, как Е. Ф. Капралов, А. А. Демин, А. Ф. Аплатова редко бывают на собраниях. Это говорит о низкой дисциплине коммунистов. Нарушают трудовую дисциплину Н. Н. Маштакоев, Н. А. Чугунов, Г. В. Горшкова. Какой пример подадут они рядовым труженикам колхоза?

Все это не приходит само по себе. В колхозе слабо работают с людьми. Плохо поставлена работа агитаторов, политинформаторов и лекторов, стенная газета не выпускалась.

ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ

Прошло отчетно-выборное партийное собрание в районном объединении «Сельхозтехника». Коммунисты обсудили вопросы, которые предстоит решать объединению, детально разобрали работу всех цехов и участков.

Нерегулярно подводятся и итоги социалистического соревнования. А ведь есть у нас люди, с кого можно взять пример другим. Так, Ф. А. Голубев во время сева занимал призовые места в районном социалистическом соревновании. Хорошо работают П. П. Чикишев, А. С. Исупов, Е. Ф. Капралов. Их передовые методы в работе заслуживают всеобщего распространения. Среди животноводов успешно трудятся Г. А. Маштакоев, Т. Е. Феофанов, М. А. Аплатова, Л. Г. Архипова. Но ведь их успехи так и остались незамеченными.

Много места в отчетном докладе было уделено работе с общественными организациями. Комсомольская организация насчитывает в своих рядах 37 человек. Это большая сила. Но, хотя секретарем комсомольской организации и является коммунист В. А. Рябкова, работы она не ведет почти никакой.

Плохо работала в отчетный период и группа народного контроля.

Такое положение в партийной организации не могло не отразиться на делах колхозного производства. А они также далеко не блестящие. Народнохозяйственный план по продаже государству мяса выполнен лишь на 53 процента, молока — на 57, шерсти — на 48. Большую тревогу вызывает положение дел на молочных фермах. Надой за девять месяцев от коровы составил всего 1149 килограммов, что на 582 килограмма меньше, чем за этот же период прошлого года.

Выступившие на собрании коммунисты критически оценили свою работу и наметили пути улучшения трудовой деятельности.

Делегатами на XXV районную партийную конференцию избраны председатель колхоза Н. А. Андреев, секретарь партийной организации Н. А. Чикишева, председатель Увийского сельского Совета Н. А. Чикишева, А. Е. Кошкин и директор 8-летней школы В. П. Сидельников.

Секретарем партийной организации вновь избрана Н. А. Чикишева.

В. СОЛОНЦЫН.

ПАРТИЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На очередном бюро РК КПСС членами КПСС стали начальник производственного участка совхоза «Вякшенерский» А. В. Трушков, бригадир малокомплексной бригады колхоза «Малокаменский» Г. А. Щелкунова, заведующий клубом Пижемского леспромхоза А. А. Смирнов, главный инженер управления сельского хозяйства В. П. Лобанов и другие.

Кандидатами в члены КПСС приняты ткачихи Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики Н. Т. Кузнецова и Л. П. Поплаухина, мастер лесопиления Пижемского леспромхоза Н. Г. Лучин и Н. Н. Трушков; инженер по снабжению Пижемского леспромхоза.

А. КУТЕРГИН,
заведующий орготделом РК КПСС.

ЗАБОТА О БЫТЕ — ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

Обсуждая итоги работы пятилетнего 1977 года и принятая социалистические обязательства на третий год десятой пятилетки, коллектив работников районного комбината бытового обслуживания поставил перед собой задачу не только выполнить, но и перевыполнить задания по реализации бытовых услуг населению. Бытовое обслуживание — отрасль, с которой каждый день непосредственно сопряжены трудящиеся. Поэтому работники КБО должны постоянно помнить о том, что от их добросовестной и отличной работы во многом зависит успех предприятия и хорошее настроение тружеников поселков, сел и деревень района.

С первых же дней текущего года работники службы быта стремились полнее использовать все возможности для достижения хороших показателей в выполнении социалистических обязательств. Их добросовестный труд принес отрядные результаты. Производственный план по реализации бытовых услуг населению за девять месяцев выполнен на

100,1 процента. Дано продукции сверх плана на 21,4 тысячи рублей. За отчетный период получено прибыли 11 тысяч рублей. Из восемнадцати основных видов услуг, оказываемых населению, допущено отставание по трем: индивидуальному пошиву одежды, ремонту обуви и вязке трикотажных изделий.

Коллектив Тоншаевского комбината бытового обслуживания проводит большую работу по улучшению обслуживания сельского населения. Значительно повысилось качество обслуживания их. Жители села получают все те же услуги, что и жители поселков. План в сельской местности выполнен на 68,4 тысячи рублей, что составляет 106,9 процента.

Цифры, цифры. За каждой из них труд тех, кто своим старанием, мастерством, умением умножает быт и культуру советских людей. Некоторых из них хочется отметить.

Это фотограф В. Н. Втюрин и парикмахер А. В. Розочкина из Тоншаевского Дома быта, портниха Н. Н. Трушкова и часовая мастер Р. В. Елкин из Пижемского Дома быта, швей-мотористка массового цеха В. Н. Трушкова, комсомолка портниха легкого платья Тоншаевского ателье З. Зайцева, заведующая Большеселковским комплексным приемным пунктом Р. Н. Енаева.

Наше предприятие богато замечательными людьми, поэтому всех их просто-напросто невозможно перечислить.

Местный комитет комбината бытового обслуживания придает большое значение социалистическому соревнованию. Регулярно подводятся итоги его среди коллективов предприятия. Победителям присуждается переходящий вымпел с вручением денежной премии. Лучшие работники занесены на районную Доску почета и галерею трудовой славы. О передовиках производства рас-

сказывалось в стенной печати. В ней же можно было прочитать материалы о товарищах, нарушавших трудовую дисциплину.

Как ни странно, но наряду с хорошими делами у нас еще уживаются и плохие. Есть случаи невыполнения производственного задания отдельными комплексными приемными пунктами, Домами быта, ателье. Хотя хорошо известно, что план — это закон для всех. И здесь в большой степени сказывается то, что не все коллективы по-настоящему борются за повышение трудовой дисциплины. Так, не соблюдается распорядок рабочего дня. Для некоторых товарищей не является зазорным прийти на работу не к 8 час. 00 мин., а к 8 час. 30 мин., пробыть на обеде не один час, а полтора-два. Имеют место случаи, когда на рабочих местах распивают спиртные напитки. Беспечным потерям рабочего времени

необходимо как можно быстрее положить конец. Это явится надежной гарантией успешного выполнения социалистических обязательств и планов текущего года. Необходимо усилить борьбу за повышение эффективности производства и качества изготавливаемой продукции.

Обо всем этом в районном комбинате бытового обслуживания шел разговор на отчетно-выборном профсоюзном собрании, которое состоялось 14 октября. С докладом о работе местного комитета выступила его председатель Г. В. Евстропова. В прениях по докладу приняли участие заведующие КПП А. И. Тумаева (р. п. Шайгино) и Н. П. Тимофеева (пос. Буреполом), швей-мотористка массового пошива З. М. Дергунова, бригадир верхней одежды Пижемского Дома быта М. Н. Дмитриева, казначей Н. П. Мамаева, инженер Л. Н. Баранова, директор КБО З. М. Плахина и другие.

Т. ТОМАРОВА.

РЕЗЕРВЫ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА

За последние годы в районе проделана значительная работа по улучшению качества сдаваемого молока государству. В этом заслуга прежде всего животноводов, специалистов и руководителей хозяйств, работников маслозавода. В улучшении качества молока, его сортности заинтересован каждый колхоз и совхоз. Это дает возможность значительно снизить себестоимость и повысить рентабельность производства, так как закупочная цена зависит от качества продукции.

Однако следует отметить, что за третий квартал значительно снизилось качество сдаваемого молока государству. За первое полугодие 1978 года в целом по району было сдано молока первым сортом 82,8 процента и вторым сортом — 16,5 процента. Таким образом, район сдал сортового молока государству более 99 процентов. За девять же месяцев эти показатели значительно ухудшились. Первым сортом сдано 73,6 процента, вторым — 25,9 процента. Снижение первого сорта со-

ставило 9,2 процента, а второго сорта увеличилось на 9,4 процента. А это значит, что хозяйства района сдали только за третий квартал молока первым сортом на 24,4 тонны меньше. Разница в цене между первым и вторым сортом составляет 23 рубля. Теперь нетрудно подсчитать, во что обходится колхозам и совхозам такое отношение животноводов и специалистов к этому важному участку работы. Разница составляет 5612 рублей.

В третьем квартале по отношению к первому полугодью снизили качество продаваемого государству молока колхозы «Коммунар» — на 15 процентов, «Малокаменский» — на 24, совхоз «Вякшенерский» — на 18, имени Свердлова — на 20 процентов. Эти хозяйства работали в третьем квартале ниже своих возможностей по улучшению качества молока. А могут ли они работать лучше? Да, могут. Чувствуется, что внимание к молочному животноводству со стороны правлений колхозов, дирекций совхозов и их специалистов

ослаблено. Эти недочеты можно преодолеть, если все доярки, специалисты и руководители хозяйств примут дополнительные меры по изысканию и более полному использованию имеющихся резервов и возможностей в улучшении качества молока. Как говорится, стоит только повернуться лицом к производству и положительные результаты незамедлительно скажутся.

Колхоз «Путь Ленина» 93 процента молока сдал государству первым сортом. В этом большая заслуга доярок, специалистов и председателя колхоза, которые не ослабляют этой работы в течение всего периода.

Немалым резервом в увеличении продажи молока государству является и его товарность. Если в первом полугодии она составила в целом по району 81 процент, то за 9 месяцев уже 85 процентов. Эти четыре процента означают, что колхозы и совхозы дополнительно продали молока государству 245 тонн к уровню товарности первого полугодия. Но в целом по району

за девять месяцев товарность меньше соответствующего периода прошлого года на 3 процента. Это можно объяснить тем, что надо молока на одну корову в этом году меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 251 кг, а производство его уменьшилось на 1125 тонн. Расходы молока на выпойку молодняку всех видов скота остались прежними. Отрицательно сказались и трудности со всеми видами кормов в отдельных хозяйствах в прошедшую зиму и неблагоприятные погодные условия весны, лета и осени этого года. Все это, вместе взятое, сказалось на производстве, на надох, на товарности молока.

Выше среднерайонной имеют товарность молока колхозы имени Кирова и «Путь Ленина» — 92 процента, «Коммунар» — 91, «Красная нива» и «Малокаменский» — по 89, имени Тимирязева — 88 процентов.

По-прежнему низкую товарность имеют совхоз «Вякшенерский» — 73 процента, имени Свердлова и имени Ленина — по 79 процентов. Если бы в целом район

имел товарность молока такую же, как колхозы имени Кирова и «Путь Ленина», то дополнительно было бы сдано его еще 432 тонны. Вот где наши резервы и возможности. Руководителям хозяйств и специалистам есть над чем подумать и поразмыслить.

Важное значение в увеличении продажи молока государству имеет его жирность. В целом по району за 9 месяцев она составила 3,71 процента, то есть выше базисной на 0,01 процента. Это значит, что хозяйствам дополнительно зачтено к сданному еще 19 тонн. Вот что значит даже незначительное повышение жирности молока.

Девять колхозов и совхозов из 12 имеют жирность молока от 3,71 до 3,84 процента. Только совхозы «Прогресс» и «Ошминский» и колхоз имени Кирова имеют жирность соответственно 3,63; 3,61; 6,4. С этих хозяйств списано в пересчете на базисную жирность 41 тонна.

В работе по увеличению производства, заготовок и качества молока надо в полную меру использовать в хозяйствах все имеющиеся возможности и резервы.

Г. КИСЕЛЕВ,
главный госинспектор.

Пятилетку — в четыре года

Пятилетний план за четыре года наметил выполнить колхоз «Светлый путь» Тоншаевского района по производству и продаже государству основных видов сельскохозяйственных продуктов.

Планы трех лет десятой пятилетки по продаже государству продуктов сельского хозяйства к первой годовщине новой Конституции выполнены: по молоку — на 118 процентов, по мясу — на 121 процент. Выполнен пятилетний план по продаже государству зерна.

Успехи эти обусловлены высокой сознательностью и патриотическим порывом абсолютного большинства колхозников.

Партийная организация, правление колхоза уверены,

что принятые социалистические обязательства на пятилетку по всем видам продуктов будут выполнены за четыре года.

р. п. Тонкино.

Готовятся к зимовке

На повестке дня одного из последних заседаний правления в колхозе им. XXI партсъезда стоял вопрос о подготовке к зимовке скота. Зоотехнической службой составлен план размещения скота, каждой бригаде доведено задание по ремонту скотных дворов и подсобных помещений, выделены и завезены на места лесопиломатериалы.

Бригады ведут подготовку помещений к работе в зимних условиях.

г. Ветлуга.

Награды за труд

Хороших успехов в соревновании добиваются молодые мелиораторы из Уренской ПМК «Горькиймелиорация». Об этом можно судить по наградам, которыми удостоены

ПРЕСС-ЦЕНТР
УРЕНСКОЕ ТВОРЧЕСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ

они за последние годы ЦК ВЛКСМ.

Дважды комсомольско-молодежная бригада заносилась в летопись комсомольской славы. Первый раз за выдающиеся трудовые достижения в соревновании во втором полугодии завершающего года девятой пятилетки. И во второй раз за успехи в мелиоративном строительстве.

Два свидетельства говорят о том, что коллектив награждался переходящим Красным знаменем «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

г. Урень.

Идущие впереди

Умелыми мастерами интенсивного откорма крупного рогатого скота славут в Шахунском районе животноводки Санталовского телатника колхоза «Память Чапаева» Е. С. Крупина, А. И. Воробьева, А. А. Александрова, М. И. Варакина и Л. И. Куликова. Девятимесячный план продажи мяса телатницы выполнили на 108 процентов, продав государству 90 тонн. Скот снимал-

ся с откорма весом не ниже 380 килограммов.

Нынешнее нехватке не повлияло на стабильный рост продуктивности санталовского стада. Среднесуточные привесы держались на уровне 900 граммов, что на 100 граммов больше взятых социалистических обязательств.

г. Шахунья.

Есть годовой

Труженики молочно-товарных ферм колхоза «Пестово» успешно справились с выполнением годового плана продажи молока государству. При общем объеме закупки этой продукции 843 тонны отправлено с ферм хозяйств на маслозавод 859 тонн, что составляет к уровню соответствующего периода прошлого года 103 процента.

р. п. Шаранга.

ПО РАЙОНУ

ПОДПИСКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Второй месяц идет подписка на газеты и журналы. Большинство трудящихся Тоншаевского района вовремя выписали необходимые газеты и журналы. Тем, кто еще не оформил подписку на периодическую печать, напоминаем, что 31 октября подписная кампания заканчивается.

Спешите выписать газеты и журналы!

Л. МИХЕЕВА.

ФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Регулярно в Домах культуры и клубах района наряду со «взрослыми» фильмами демонстрируются фильмы, созданные специально для детей.

В этом месяце на экранах района дети смогут увидеть одиннадцать фильмов, созданных кинематографистами для ребят.

Всем известно, как любят дети смотреть мультфильмы, как радуются они встрече с их героями. В сентябрьском репертуаре на экранах будут демонстрироваться четыре сборника мультфильмов: «Боровый самолет», «Почтовая рыбка», «Ботенок по имени Гав», «Заяц».

Кроме мультфильмов, рассчитанных на маленьких зрителей, ребятам постарше предназначены художественные фильмы: «Пузырьки», «Садись рядом, Мишка», «Александр Пархоменко», «Поединок в тайге», «Ты мне, я тебе», «Молодо-зелено», «Маленькая исповедь».

Есть среди этих фильмов и веселые, и грустные, и заставляющие поразмыслить над характерами людей, их взаимоотношениями.

Т. ЖЕЛОНКИНА, методист.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

Ежегодно в магазинах Тоншаева и других сел и поселков района на витринах появляются румяные яблоки, огромные полосатые арбузы, изумрудные кисти винограда, сочные кочаны капусты, горки золотистого лука. Их закупает заготовитель и отправляет в магазины, чтобы сельские жители всегда могли иметь к столу свежие фрукты и овощи.

В этом году только за сентябрь магазинами райпо было продано 40 тонн арбузов, 20 тонн яблок, 15 тонн картофеля, 10 тонн помидоров, 5 — капусты, 2 тонны моркови, 2 тонны лука.

Овощи закупаются заготовкой от населения, от колхозов и совхозов района. Арбузы привозят из Астраханской области, яблоки — из крымских колхозов и совхозов. Часть яблок закупается из садов жителей района.

Т. ТАРАСОВА.

60-летию ВЛКСМ ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Под таким девизом в комсомольских организациях района проходит комсомольское собрание, посвященное 60-летию ВЛКСМ.

Участвуя во всенародной борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, в реализации задач, выдвинутых в приветствии ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ, в решениях XVIII съезда, молодые труженики нашего района широко развернули соревнование по достойной встрече 60-летия Ленинского комсомола.

Подготовка к юбилею комсомола, мобилизация комсомольцев и молодежи на его достойную встречу определили широкую программу организаторской и агитационно-пропагандистской работы комсомольских организаций. Успешному претворению этой работы должно способствовать проведение Всесоюзного комсомольского собрания «Заветам Ленина верны».

Комсомольцы и молодежь района, продолжая и развивая славную традицию советской молодежи — встречать знаменательные даты новыми трудовыми достижениями, в ходе ударной вахты в честь 60-летия ВЛКСМ и первой годовщины Конституции СССР, выступили с инициативами и починами, приняли повышенные социалистические обязательства.

В ходе ударной вахты в честь 60-летия ВЛКСМ многие комсомольцы и молодежь выполнили годовой план к первой годовщине Конституции СССР. Юноши и девушки будут рапортовать на Всесоюзном комсомольском собрании

о выполнении планов трех лет десятой пятилетки.

Инициативы и почины комсомольцев находят широкое распространение и поддержку в комсомольских организациях района.

Всесоюзное комсомольское собрание «Заветам Ленина верны», посвященное 60-летию ВЛКСМ, должно пройти во всех комсомольских организациях. Комитетам ВЛКСМ необходимо использовать подготовку и проведение собрания для пропаганды истории Ленинского комсомола, усиления коммунистического воспитания молодежи, развития ее трудовой и общественно-политической активности, для дальнейшего организационного и политического укрепления комсомольских организаций.

Всесоюзное комсомольское собрание должно стать коллективным отчетом комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи о выполнении ленинского завета «Учиться коммунизму». В ходе собрания необходимо проанализировать участие комсомольцев и молодежи в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ и подвести итоги ударной вахты в честь 60-летия ВЛКСМ, определить конкретные меры по успешному завершению планов и обязательств третьего года десятой пятилетки. Собрание должно обсудить деятельность комсомольских организаций по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию юношей и девушек Страны Советов.

Поэтому важнейшая задача сейчас для нашей молодежи — провести Всесоюзное комсомольское собрание на высоком организационном и политическом уровне.

П. ТАТАРИНОВ, заведующий организационным отделом РК ВЛКСМ.

УЧИТЕСЬ ЗАОЧНО

XXV съезд КПСС дал развернутую программу и поставил грандиозные задачи в области сельского хозяйства: «Добиться надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, всегда иметь для этого достаточные резервы и идти все дальше по пути сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни».

Для этого необходимо поднимать культуру земледелия. На октябрьском (1976 г.) и июльском (1978 г.) пленумах ЦК КПСС обращено особое внимание на проблему дальнейшего подъема сельского хозяйства на современном этапе.

Чтобы успешно выполнить поставленные задачи в области сельскохозяйственного производства, необходимо готовить специалистов, способных со знанием дела выполнять роль бригадира, заведующего животноводческой фермой, то есть работников среднего звена.

Свои знания труженики села могут пополнить заочной учебной без отрыва от производства в Работкинском совхозе-техникуме. От совхоза-техникума организован опорный консультационный пункт в Шахунье, ШРМ, где будут проводиться консультации с учащимися, заочниками 1, 2, 3 курсов к вступительным экзаменам.

В Тоншаевском районе живут и работают выпускники нашего техникума: А. И. Одношвинкин — инспектор по кадрам совхоза «Ошминский», Г. В. Посажеников — агроном из совхоза «Ошминский», Г. А. Сулова — ветфельдшер.

Сейчас без отрыва от производства учатся: В. П. Томаров — управляющий совхоза «Вякшенерский», Трушково В. Н. — учетчик колхоза имени Свердлова, Г. И. Хлупина — лаборант колхоза «Коммунар» и другие.

В техникуме два отделения — зоотехническое и агрономическое. Принимаются лица, окончившие 7—10 классов.

В настоящее время проходит организация нового приема. Заявления вместе с необходимыми документами принимаются по адресу: Кстовский район, пос. Волжский. Работкинский совхоз-техникум, заочное отделение.

Г. ОБУХОВА,

ЭТО ИНТЕРЕСНО

БУКОВИНСКИЕ КОЛОДЦЫ



Украинская ССР. Приветливо встречают путника на трассах Буковины стилизованные, красочно оформленные колодцы.

На снимке: колодец из дерева и камня.

Фото И. Свєриды. (Фотохроника ТАСС).



Польша. Этот оригинальный улей, сделанный в виде буро-медведя — большого охотника до меда, является экспонатом этнографического музея, созданного в лесопарке близ Познани.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Понедельник, 23 октября

8.55 — «Как закалялась сталь». Фильм. 5-я серия — «Борьба». 6-я серия — «Бессмертие». 10.35 — В мире животных. 14.30 — Слово о хлебе. Док. фильм. 15.20 — Звездочет. 16.05 — «Орлята на марше». 16.30 — Мамина школа. 17.00 — Встреча юнкорів телестудии «Орленок». 18.15 — Творчество народов мира. 18.45 — Год третий — год ударный. Качество нашей работы. 19.30 — Футбол. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. 21.30 — Заключительный концерт Дней литературы и искусства Армянской ССР в РСФСР.

Вторник, 24 октября

8.55 — «По шучьему велению». Мультфильм. 9.25 — «Когда женщина оседлает коня». Фильм. 10.55 — Концерт ансамбля «Русь». 14.30 — Док. фильм. 15.15 — Страницы истории. Александр Невский. 15.45 — Рабочая гарантия москвичей. 16.15 — Объектив. 16.45 — Заветам Ленина верны. 17.00 — Народные мелодии. 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — За урожай 1978 года! 18.45 — Концерт с участием португальского певца С. Кедаи, ансамблем «Инти-иллимани» и «Лос Паррос» (Чили). 19.05 — Встреча с писателем В. Катаевым в Концертной студии Останкино. 21.30 — Музыкальная жизнь.

Среда, 25 октября

8.55 — «Добровольцы». Фильм. 10.30 — Клуб кинопутешествий. 14.30 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.30 — О творчестве А. С. Пушкина. 16.40 — Родная природа. 17.00 — Жизнь науки. 17.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — В каждом рисунке — солнце. 18.30 — Песня-78. 19.00 — Партийное собрание. 19.40 — Играет квартет арф. 19.50 — «Мальчишки» 1-я серия. 21.30 — Лица друзей. 22.15 — Концерт молодых артистов балета.

Четверг, 26 октября

8.55 — «Один за всех, все за одного». 9.40 — «Мальчишки». 1-я серия. 14.30 — «Всего одна жизнь». Док. фильм. 15.20 — Выступление ансамбля «Березка»

г. Трускавца. 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — Поэзия М. Светлова. 16.40 — Трасса дружбы. Телеочерк. 17.10 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — Ленинский университет миллионеров. 18.45 — Концерт камерной музыки. 19.10 — Наше обозрение. 19.55 — «Мальчишки». 2-я серия. Фильм. 21.30 — «Присягаем земле русской».

Пятница, 27 октября

8.55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 — «Мальчишки». Фильм. 2-я серия. 10.30 — Концерт. 14.30 — К 60-летию ВЛКСМ. 15.40 — Москва и москвичи. 16.25 — «Комсомольцы — беспокойные сердца». Концерт советской песни. 16.55 — Торжественное заседание ЦК ВЛКСМ, комсомольского актива Москвы и Московской области, посвященное 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 21.45 — Кинопанорама.

Суббота, 28 октября

8.50 — Утренняя гимнастика. 9.10 — Творчество юных. 9.30 — «Для вас, родители!». 10.00 — Утренняя почта. 10.30 — Рассказы о художниках. 11.00 — Музыкальный абонемент. 11.30 — Здоровье. 12.15 — Тираж «Спортлото». 12.30 — «Москвичка». 13.45 — Фантазия на темы песен о комсомоле. 13.55 — Манifestация молодежи г. Москвы, посвященная 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 15.45 — Человек. Земля. Вселенная. 16.30 — Концерт Государственного Омского русского народного хора. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.15 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины. 18.50 — 9-я студия. 19.50 — «Однокашники». Фильм. 1-я серия. 21.45 — «Однокашники». Фильм. 2-я серия. 22.50 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины.

Воскресенье, 29 октября

9.10 — Песни о молодежи. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Марья-искусница». Фильм. 2-я часть. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Товарищ комсомол. 14.00 — Футбол. ЦСКА — «Днепр». 16.00 — Международная панорама. 16.30 — Сегодня — День работников автомобильного транспорта. Выступление министра автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицына. 16.45 — «По вашим письмам». 17.30 — «Подобрались ребята». Док. фильм. 18.15 — Клуб кинопутешествий. 19.15 — К дню рождения комсомола. «В добрый путь!». 21.30 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево, Горьковской области, ул. Центральная, дом 14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
Зак. 849 Тираж 4492

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.